

Почему на берегу Онежского озера  
нельзя оборудовать зону отдыха

## ЧЕТЫРЕ ГОДА МУСОРИТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ

■ Александра ФУКС

→ К берегу Онежского озера – на Ключевой, прямо напротив молокозавода – подъехала «Газель». Дверь ее открылась и на землю высыпалась куча мусора. Там, в общем-то, и без того образовалась самодеятельная несанкционированная свалка. Так что десятком килограммов больше, десятком меньше – какая разница? Все равно туда никто не ходит. Берег заброшенный и никому не нужный. Пусть хоть мусор, что ли, поваляется.

– По-моему, это ужас, – переживает житель Ключевой Валентин Ласков. – Я здесь каждый день гуляю с собакой. Вы даже не представляете, как тут летом красиво. И места много. Пляж можно сделать, площадку для пляжного волейбола, мини-футбольное поле, велосипедный круг, зимой можно бегать на лыжах... А в итоге буквально рядом с ручьем устроили свалку. Да еще прямо в озере моют машины. Ну разве это не безобразие?

Валентин Петрович уже не раз обращался к депутатам и в мэрию, пытался привлечь к этой проблеме телевидение, но никакой реальной заинтересованности ни с чьей стороны не увидел.

– Я уверен, что экскаватор мог бы за полдня эту территорию в порядок привести, – говорит Ласков. – Ну хорошо, пусть у мэрии на хорошее дело денег нет, но почему они не могут бизнесмена какого-нибудь этим делом обременить?

В мэрии, однако, «Карельской Губерни» объяснили, что этот участок уже выделен некоей фирме для строительства яхт-клуба. И у фирмы есть четыре долгих года, за которые она может собраться с силами и начать наконец этот яхт-клуб строить. Вот если территорию через четыре года так и не начнут осваивать, тогда администрация резко его заберет обратно и будет думать, чего с ним дальше делать.

Как объяснил нам главный архитектор города Владислав Куспак, в плане строительства данного яхт-клуба, помимо стоянки для яхт, гостиницы и гостевых домиков, как раз значатся и волейбольная площадка, и футбольная, и даже, кажется, велосипедный круг. Вот только строительство пока не началось и года три еще спокойно может не начинаться.

Понятно, что звучит это почти обнадеживающе. До тех пор пока не вспоминаешь, что в нашем небольшом городе уже зарезервировано порядка двадцати участков под эти самые яхт-клубы, а какие-никакие работы начались только на трех из них. В частности, буквально соседний кусок берега уже обнесен забором и вход туда закрыт. Рационально объяснить, зачем небогатому на яхты Петрозаводску нужно столько яхт-клубов, никто толком не может. В городе, находящемся на берегу одного из крупнейших озер Европы, нет ни одного официального пляжа, ни одной прибрежной зоны отдыха, кругом пустырь и запустение, и даже для участников традиционной «Онежской регаты» мы уже долгие годы не можем оборудовать приличной стоянки. Но если завести разговор о благоустройстве этих территорий, то окажется, что все они уже отданы в аренду под какой-нибудь городсад. Недостижимый, как горизонт, и ускользающий, словно мираж.

